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BÁO CÁO 

Đánh giá thực trạng quan hệ xã hội có liên quan đến dự thảo Quyết định ban hành Quy định quản lý an toàn trong sử dụng điện 
trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Công Thương đã tiến hành đánh giá thực trạng quan hệ xã hội có liên quan đến dự thảo Quyết định ban hành Quy định quản lý an toàn trong sử dụng điện trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn như sau:

I. BỐI CẢNH THỰC HIỆN ĐÁNH GIÁ

1. Bối cảnh trong nước và quốc tế liên quan đến các quan hệ xã hội
Trong những năm gần đây, nhu cầu sử dụng điện của nền kinh tế và đời sống xã hội ngày càng gia tăng, đi kèm với sự phát triển mạnh mẽ của công nghiệp, thương mại, dịch vụ và đô thị hóa. Điện năng đã trở thành yếu tố then chốt trong mọi hoạt động sản xuất, sinh hoạt, gắn liền với các quan hệ xã hội đa dạng từ lao động, sản xuất, kinh doanh cho đến dịch vụ công cộng và đời sống dân cư. Tuy nhiên, tình hình vi phạm quy định về sử dụng điện, tai nạn và sự cố do điện gây ra vẫn còn xảy ra, gây thiệt hại về người, tài sản và làm gián đoạn hoạt động xã hội, đặt ra yêu cầu cấp thiết phải tăng cường quản lý an toàn điện.

Trên phương diện quốc tế, các tổ chức năng lượng và nhiều quốc gia đã ban hành những chuẩn mực, quy định nghiêm ngặt về an toàn điện, coi đây là một yếu tố quan trọng để bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, duy trì trật tự xã hội và đảm bảo phát triển bền vững. Xu thế hội nhập kinh tế toàn cầu và tham gia các hiệp định thương mại tự do đòi hỏi Việt Nam phải nâng cao chuẩn mực an toàn điện, tiệm cận các quy định quốc tế, qua đó tạo dựng môi trường năng lượng minh bạch, an toàn và ổn định.
Trong bối cảnh đó, việc ban hành Quy định quản lý an toàn trong sử dụng điện không chỉ nhằm đáp ứng yêu cầu nội tại của đất nước về bảo vệ con người, tài sản và hệ thống điện, mà còn góp phần nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước, phù hợp với xu thế quốc tế, đáp ứng yêu cầu của sự phát triển kinh tế – xã hội và hội nhập toàn cầu.
2. Các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách của Nhà nước liên quan đến quan hệ xã hội
Đảng và Nhà nước ta luôn xác định điện năng là hạ tầng thiết yếu, giữ vai trò quan trọng đối với phát triển kinh tế – xã hội, nâng cao đời sống nhân dân và bảo đảm quốc phòng – an ninh. Chính sách của Nhà nước về quản lý an toàn trong sử dụng điện được thể hiện ở các văn bản pháp luật như Luật Điện lực, Luật An toàn vệ sinh lao động, Luật Bảo vệ môi trường và các nghị định, thông tư hướng dẫn. Những quy định này đều hướng đến việc bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người dân, doanh nghiệp, tổ chức, đồng thời duy trì trật tự xã hội, an toàn cộng đồng trong quá trình khai thác và sử dụng điện. 
II. THỰC TRẠNG QUAN HỆ XÃ HỘI

1. Quan hệ xã hội khi chưa có quy định 
Trong quá trình phát triển kinh tế – xã hội, các quan hệ xã hội gắn với hoạt động sử dụng điện ngày càng đa dạng và phức tạp. Không chỉ dừng lại ở quan hệ cung cấp – tiêu thụ điện truyền thống, mà còn xuất hiện nhiều dạng quan hệ mới như: chia sẻ, mua bán điện mặt trời mái nhà; sử dụng điện cho phương tiện giao thông thông minh; quản lý, vận hành hệ thống điện trong các khu công nghiệp, khu dân cư, tòa nhà cao tầng; hay quan hệ giữa người lao động, người sử dụng lao động và cộng đồng trong việc bảo đảm an toàn điện tại nơi làm việc, nơi sinh sống.
Tuy nhiên, một số quan hệ xã hội mới này hiện chưa được quy định hoặc còn thiếu quy định cụ thể về trách nhiệm, nghĩa vụ và quyền lợi của các bên liên quan, đặc biệt trong lĩnh vực an toàn điện. Khoảng trống pháp lý này tiềm ẩn nguy cơ tranh chấp, mất an toàn, ảnh hưởng trực tiếp đến tính mạng, tài sản của nhân dân, cũng như trật tự, an toàn xã hội.
2. Lý do cần có quy định của pháp luật để điều chỉnh quan hệ xã hội

Để hoàn thiện hành lang pháp lý, điều chỉnh các quan hệ xã hội phát sinh liên quan đến an toàn điện; Bảo đảm an toàn tính mạng, tài sản của nhân dân và cộng đồng trong sử dụng điện; Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trong lĩnh vực điện lực; bảo đảm mọi quan hệ xã hội liên quan đến điện năng đều được điều chỉnh, hướng tới môi trường sử dụng điện an toàn, minh bạch và bền vững. Do đó việc ban hành Quy định quản lý an toàn trong sử dụng điện trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn là cần thiết.
3. Thẩm quyền ban hành các quy định của pháp luật để điều chỉnh quan hệ xã hội

Theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương và Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có thẩm quyền ban hành các quy định nhằm quản lý nhà nước trên địa bàn, trong đó bao gồm việc quản lý an toàn trong sử dụng điện. Đối với các vấn đề có phạm vi, tính chất vượt thẩm quyền của địa phương hoặc liên quan đến nhiều ngành, nhiều lĩnh vực, Chính phủ và Thủ tướng Chính phủ có trách nhiệm quy định chi tiết, bảo đảm tính thống nhất của hệ thống pháp luật. Như vậy, việc ban hành quy định pháp luật điều chỉnh quan hệ xã hội trong lĩnh vực này thuộc thẩm quyền của cả trung ương và địa phương, trong đó Ủy ban nhân dân cấp tỉnh đóng vai trò trực tiếp, cụ thể hóa và tổ chức thực hiện.

Tại điểm b, điểm d khoản 5 Điều 51 Nghị định số 62/2025/NĐ-CP ngày 04 tháng 3 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật Điện lực về bảo vệ công trình điện lực quy định:

“5. Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương có trách nhiệm:

b) Xây dựng và ban hành quy định về quản lý an toàn trong sử dụng điện; Tổ chức thực hiện Chương trình quốc gia về an toàn trong sử dụng điện;

d) Xây dựng và ban hành quy định bồi thường, hỗ trợ hộ gia đình, cá nhân có nhà ở, công trình thuộc trường hợp quy định tại khoản 3, khoản 4 Điều 15 Nghị định này.”.
Do vậy, việc UBND tỉnh ban hành Quy định quản lý an toàn trong sử dụng điện trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn là đúng thẩm quyền của Ủy ban nhân dân tỉnh, có căn cứ pháp lý và phù hợp với tình hình thực tiễn của tỉnh.

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

Trên cơ sở phân tích đánh giá thực trạng quan hệ xã hội có liên quan đến dự thảo Quyết định ban hành Quy định quản lý an toàn trong sử dụng điện trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn là phù hợp với các quy định, đủ điều kiện để trình UBND tỉnh xem xét Quyết định. Sở Công Thương trân trọng báo cáo và đề xuất UBND tỉnh xem xét Ban hành quy định về an toàn trong sử dụng điện trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn.

Sở Công Thương trân trọng báo cáo UBND tỉnh xem xét, Quyết định./.
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