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	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	Lạng Sơn, ngày     tháng 4 năm 2024



PHIẾU TRÌNH
Kính gửi:  Đồng chí Liễu Anh Minh-Phó Giám đốc Sở Công Thương.
	I. Nội dung trình
Quyết định phê duyệt Phương án bố trí, sắp xếp điểm kinh doanh các ngành, nhóm hàng tại chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn.
II. Tóm tắt nội dung trình 
- Phòng Quản lý thương mại được Lãnh đạo Sở giao tham mưu giải quyết Tờ trình số 07/TTr-UBND ngày 17/01/2024 của UBND huyện Hữu Lũng về việc phê duyệt phương án bố trí, sắp xếp điểm kinh doanh các ngành, nhóm hàng tại chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn.
- Ngày 14/3/2024 Sở Công Thương đã tổ chức buổi kiểm tra, thẩm định phương án bố trí, sắp xếp điểm kinh doanh, ngành nghề kinh doanh của chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn. Sau khi nghiên cứu xem xét, Phòng Quản lý thương mại kính trình đồng chí Liễu Anh Minh - Phó Giám đốc Sở như sau:
1. Về hồ sơ 
- Tờ trình số 07/TTr-UBND ngày 17/01/2024 của UBND huyện Hữu Lũng về việc phê duyệt phương án bố trí, sắp xếp điểm kinh doanh các ngành, nhóm hàng tại chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn.
- Quyết định số 4978/QĐ-UBND ngày 05/12/2022 của UBND huyện Hữu Lũng về việc thành lập Ban Quản lý chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn.
- Quyết định số 5030/QĐ-UBND ngày 07/12/2022 của UBND huyện Hữu Lũng về việc phê duyệt Nội quy chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng.
 - Quyết định số 5635/QĐ-UBND ngày 31/12/2022 của UBND huyện Hữu Lũng về việc phê duyệt Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng công trình Chợ xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng.
- Quyết định số 01/QĐ-BQL ngày 26/12/2023 của Ban Quản lý chợ Phố Vị về việc ban hành Nội quy phòng cháy và chữa cháy cơ sở.
- Phương án chữa cháy và CNCH của chợ Phố Vị.
2. Về căn cứ pháp lý
- Nghị định số 02/2003/NĐ-CP ngày 14/01/2003 của Chính phủ về phát triển và quản lý chợ; Nghị định số 114/2009/NĐ-CP ngày 23/12/2009 sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định số 02/2003/NĐ-CP ngày 14/01/2003 của Chính phủ về phát triển và quản lý chợ; Văn bản hợp nhất Nghị định số 11/VBHN-BCT ngày 23/01/2014 của Bộ Công Thươngvề phát triển và quản lý chợ.
	 - Tiêu chuẩn Quốc gia về tiêu chuẩn thiết kế chợ: TCVN 9211:2012.
- Quyết định số 2023/QĐ-UBND ngày 22/12/2022 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn về việc ủy quyền phê duyệt phương án bố trí, sắp xếp ngành nghề kinh doanh, sử dụng điểm kinh doanh tại các chợ hạng 2, hạng 3 trên địa bàn tỉnh.
3. Về sự phù hợp của Phương án bố trí, sắp xếp điểm kinh doanh các ngành, nhóm hàng tại chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng với các điều kiện liên quan
- Trên cơ sở Tờ trình số 07/TTr-UBND ngày 17/01/2024 của UBND huyện Hữu Lũng về việc phê duyệt phương án bố trí, sắp xếp điểm kinh doanh các ngành, nhóm hàng tại chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn. Ngày 14/3/2024 Sở Công Thương đã tổ chức buổi kiểm tra, thẩm định phương án bố trí, sắp xếp điểm kinh doanh, ngành nghề kinh doanh của chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn.Tham gia buổi kiểm tra, thẩm định có: Đại diện phòng chuyên môn Sở Công Thương, đại diện Lãnh đạo và chuyên viên Phòng KT&HT huyện Hữu Lũng.
- Trên cơ sở kết quả buổi thẩm định ngày 14/3/2024 và xem xét tình hình thực tế các địa điểm, ngành, nhóm hàng bố trí tại chợ tại chợ Phố Vị cơ bản được các hộ kinh doanh, hộ gia đình và tiểu thương đồng tình, nhất trí về phương án bố trí sắp sếp của Ban quản lý đưa ra; đáp ứng nhu cầu kinh doanh, mua bán của bà con nhân dân trên địa bàn xã Hồ Sơn và các xã lân cận. Đảm bảo thực hiện đúng quy định tại Nghị định số 02/2003/NĐ-CP ngày 14/01/2003 của Chính phủ về phát triển và quản lý chợ; Nghị định số 114/2009/NĐ-CP ngày 23/12/2009 sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định số 02/2003/NĐ-CP ngày 14/01/2003 của Chính phủ về phát triển và quản lý chợ và tình hình thực tiễn việc kinh doanh tại chợ, không gây xáo trộn ảnh hưởng nhiều đến các hộ kinh doanh, thuận tiện trong việc trao đổi mua bán hàng hóa được diễn ra thuận lợi.
4. Về thẩm quyền phê duyệt phương án
- Theo quy định tại Điểm a Khoản 2 Điều 11 Nghị định số 02/2003/NĐ-CP ngày 14/01/2003 của Chính phủ: Ban Quản lý chợ hoặc doanh nghiệp kinh doanh khai thác chợ phải: Lập phương án bố trí, sắp xếp ngành nghề kinh doanh, sử dụng điểm kinh doanh tại chợ, trình Ủy ban nhân dân cấp có thẩm quyền phê duyệt.
- Căn cứ Quyết định số 2023/QĐ-UBND ngày 22/12/2022 của UBND tỉnh Lạng Sơn về việc ủy quyền phê duyệt phương án bố trí, sắp xếp ngành nghề kinh doanh, sử dụng điểm kinh doanh tại các chợ hạng 2, hạng 3 trên địa bàn tỉnh; thẩm quyền phê duyệt phương án bố trí, sắp xếp ngành nghề kinh doanh, sử dụng điểm kinh doanh đối với chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn, thuộc thẩm quyền của Sở Công Thương (chợ hạng 3). 
III. Đề xuất
1. Trên cơ sở các nội dung nêu trên, phòng Quản lý Thương mại đã dự thảo Quyết định phê duyệt Phương án bố trí, sắp xếp điểm kinh doanh các ngành, nhóm hàng tại chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn.
(Kèm theo dự thảo Quyết định phê duyệt, Phương án và Sơ đồ bố trí, sắp xếp điểm kinh doanh các ngành, nhóm hàng tại chợ Phố Vị, xã Hồ Sơn, huyện Hữu Lũng).
2. Phòng Quản lý Thương mại kính trình đồng chí Liễu Anh Minh - Phó Giám đốc Sở Công Thương xem xét, chỉ đạo./.
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